



# 高考结束！我最想做的事情是……

随着最后一天的考试结束铃声响起，2024年高考落下帷幕。“最想做的事情就是外出旅游，把附近都玩个遍。假期的规划还有锻炼身体减肥。”“最想做的事情是好好休息，和朋友一起出去玩，假期想好好锻炼身体，交到更多朋友。”“我今天下午就要去烫成卷发，已经提前和发型师约好了，这是我一直想干的。”在考场附近，完成高考的考生接受记者采访时都说出了自己的心愿。



凤鸣山中学考点，妈妈给女儿送上鲜花。 本组图片据新重庆-重庆日报



江北区字水中学考场外，亲人与考生相拥，尽情表达着对彼此的爱。



两江育才中学考点，结束高考的考生带着行李走出考场。



江北十八中考点，考生兴高采烈地走出考场。



重庆市第八中学渝北校区考点，走出考场的考生微笑着与家长打招呼。

## “我想放空”“我想去旅游”“我想去打工”

刚刚走出考场的考生们，有的激动万分，有的一脸淡定，但他们的眉眼间、步伐中，都透露出难以掩饰的轻松，而等候在考场外的家长们，同样笑意盈盈。

高考考生王鹏翔：“我想赶快回家去拉小提琴，因为高考我已经两个月没有拉琴了，手都痒了！”

高考考生王雪敏：“旅游，我要出去玩！”

高考考生王海涵：“我想去吃顿好的！”

高考考生陈庆：“首先要先睡很大一觉，可能会从早睡到晚！”

高考考生陈语涵：“想买摩托车！”

高考考生张淑晗：“我想学车，想去追星，想去尝试写一下小说！”

考生家长徐先生：“我特别想干的事情就是先休息几天，钓一下鱼，打一下麻将！”

考生家长刘先生：“想喝酒啊，庆祝一下！”

考生家长杨女士：“我最想干的就是关闭手机，出去大喊三声‘我解放了’！”

## “高中好似一辆公交车，到站后各奔东西”

回顾刚刚经历的三年高中生活，辛苦，也许是考生、家长和老师们们的共识，然而，当这段旅程就要走到“终点”的时候。怀念、不舍，各种情绪也都在此刻涌上心头。

高考考生陈庆：“高中就像是一条河，我可能就是这条河上面一艘小船里面的人。不管中间到底有哪些困难，但是我始终就是逆流而上，最终到达我梦想的彼岸。”

高考考生谢骏豪：“我的高三就好像彩霞一样，迸发出无限的霞光。”

高考考生张淑晗：“高中好似一辆公交车，车要一站一站地停。高中也是，有些人走了春招，有些人走了高考，有些人直接退学，就像是一站停了，有的人就下车了。开到高考这个终点，全部人下车，然后各奔东西。”

高考考生张嘉成：“高中三年就要过去了，对我来说，感觉像是我生命中缺少了一些什么东西。”

南华中学高三老师秦凤祥：“看着他们的背影，有点舍不得，特别是当他们离开学校的时候，感觉只剩下我一个人，还是有点感伤。”

南华中学高三老师张华丽：“今年，我总共准备了两套旗袍，红色寓意开门红；绿色就是一路绿灯。明年的时候，再准备一件黄色——走向辉煌！”

## “高考不是结束，是新的人生的开始”

高考考生吕杰：“考上军校，致力于国防。”

高考考生陈语涵：“我是播音主持专业的，希望自己一直能在热爱的专业上走下去。”高考考生罗俊杰：“我自己比较感兴趣的是历史学科，以后想去博物馆或者是从事一些文旅工作，也想去从事相关的文创方面的一些工作。”

高考考生张淑晗：“想过往教师方向发展，但是太难了、太难了。后来，又想过往律师那个方向发展，也太难了！以后随遇而安吧。”

高考考生王海涵：“我想成为航空人，我有点激动，有点流眼泪，我真的特别地喜欢我这个梦想。”

高考考生王雪敏：“我的梦想没有那么远大，我想当一个平凡普通的人，我觉得，活在当下非常的好。”

高考考生王思彤：“我想成为一个不给社会拖后腿的人。我觉得每一行、每一个工作都需要有人去干，我不怕吃苦，能用自己的工作服务于社会，我就开心。”

考生家长杨女士：“将来，我的孩子如果能有大发展，我们就让他去展翅高飞；如果不能有大发展，那就陪伴我的左右，承欢膝下一样的好。反正天生我材必有用，都好！”

考生家长段女士：“我希望他永远开心，幸福快乐，反正心态好就行了。”

考生家长徐先生：“人生没有最高的巅峰，也没有最低的峡谷。我觉得不要停止前进的脚步，希望孩子眼中有星辰大海，胸有丘壑万千。”

南华中学高三老师张华丽：“高考不是结束，是新的人生的开始，人生只要有梦想，什么时候都精彩。”

南华中学高三老师秦凤祥：“学生们就像我自己的孩子，希望他们在以后的人生当中，走得更远，飞得更高，也把在学校的这份热情用到以后的学习生活当中，当然，也希望他们以后多回母校看看。”

据第1眼、上游新闻

## 高考志愿怎么填 500所高校老师现场支招

高考结束后，志愿填报成为考生和家长的重点工作，大学怎么选？专业怎么挑？针对考生家长的困惑，6月24日~25日，“重庆市第二十届普通高校招生志愿填报咨询会”将在南坪会展中心举行，届时全国500余所高校招生办老师将亲临现场，与考生家长面对面答疑咨询。重庆所有考生均可免费入场。

### 500余所高校来渝参会 考生全部免费入场

咨询会上，将有500多所高校参会。北大、清华、浙大、复旦、南大、武大、川大、重大等80余所985、211、“双一流”高校，北京、上海、广州等50余所热门城市高校，川渝两地

100余所高校，300余所各省市重点本科院校、一般本科院校、高职专科院校的招办老师到现场，面对面与考生家长交流，权威解答招生政策、招生计划、专业解读、培养模式、就业情况等志愿疑问。咨询会还设置了政策咨询处，安排资深志愿指导专家，为考生、家长全面解答志愿填报、招考录取方面的政策疑问，帮助考生选大学挑专业，合理规划志愿。

90多个志愿结构怎么搭配比较合理？冲稳保垫梯度怎么定？优先选专业还是大学？未来先就业还是先考研？学校的招生计划是多少？保研率是多少？本硕博连读政策是怎样的？就业率怎么样？考生可以和心仪院校、志愿专家面对面咨询。

现场还将举行公益捐赠仪式，为部分重庆考生提供奖助学金，助力考生圆梦大学。

### 线上咨询周同步开展 招办老师带你逛校园

6月23日~30日，招生志愿填报线上咨询周将在“咨询会”小程序举行，考生登录平台，即可免费咨询。这期间，考生可向高校老师一对一咨询个性化问题，还可通过直播，看招办老师带你逛校园，听志愿专家讲高考志愿知识。

此外，6月16日~20日，高校招办老师还将走进彭水、涪陵、丰都、南川、江津、綦江、永川、荣昌、大足、潼南、铜梁、合川、长寿、垫江、梁平、万州、开州、云阳、奉节等19个区县，考生在家门口即可点对点、面对面与高校老师咨询、交流。

新重庆-上游新闻记者 秦健